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Besvarelse af spørgsmål nr. 473 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 473 (Alm. del), som 
Folketingets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 27. januar 2025. 
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mikkel Bjørn (DF). 
 
 
 
Peter Hummelgaard 

/ 
Anna Seneberg Winkel 
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Spørgsmål nr. 473 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 
 

”Vil ministeren redegøre for status i sagen om den formodede 
vanvidsbilist, der stod bag dødsulykken på Langebro, som er 
flygtet til Dubai, og forklare, hvilke konkrete tiltag der er blevet 
taget, siden samrådet i Retsudvalget den 22. juni 2023 for at 
sikre, at den formodede gerningsmand udleveres til Danmark? 
Vil ministeren desuden oplyse, om der er blevet gjort fremskridt 
i samarbejdet med de emiratiske myndigheder siden april 2023, 
og hvornår ministeren forventer, at der vil foreligge en løsning?” 

 
Svar: 
 
1. Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 
udtalelse fra Rigsadvokaten, der har oplyst følgende: 
 

”Rigsadvokaten har siden samrådet i Folketingets Retsudvalg 
den 22. juni 2023 gennem Udenrigsministeriet været og er 
fortsat i løbende kontakt med de relevante myndigheder i De 
Forenede Arabiske Emirater med henblik på at sikre og bistå 
med, at myndighederne i De Forenede Arabiske Emirater er i 
besiddelse af de for behandlingen af udleveringsanmodningen 
nødvendige dokumenter og oplysninger.” 

 
2. Siden den rædselsfulde hændelse i juli 2019 har vi arbejdet på at få den 
pågældende stillet for en dansk domstol. Først og fremmest er det vigtigt for 
familien, der i mange år har savnet retfærdighed, men det er også vigtigt for 
vores retssamfund. Det er dybt krænkende, hvis man som formodet 
gerningsmand kan undgå retsforfølgning ved at opholde sig i udlandet. Jeg 
har ved flere lejligheder understreget vigtigheden og alvoren af sagen over 
for de emiratiske myndigheder, som vi har et godt og tæt samarbejde med.  
 
I december 2023 var jeg således på besøg i Abu Dhabi for at drøfte det 
generelle samarbejde om udlevering og retshjælp mellem Danmark og De 
Forenede Arabiske Emirater. Her var det også vigtigt for mig at benytte 
lejligheden til at understrege vigtigheden og alvoren af sagen. I forbindelse 
med et FN-møde i juni 2024 i New York fik jeg ligeledes mulighed for at 
drøfte det generelle samarbejde om udlevering og retshjælp med de 
emiratiske myndigheder, hvor jeg igen understregede sagens alvor og 
vigtighed. 
 
Da der er tale om en verserende straffesag, kan jeg ikke blive mere konkret, 
men jeg mener, at det er realistisk at få den formodede gerningsmand 
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udleveret til retsforfølgelse i Danmark. Vi har selvfølgelig et ønske om, at 
det går så hurtigt som muligt. Vi kan dog ikke diktere, hvordan de emiratiske 
myndigheder behandler sagen. Men det er en sag, jeg følger tæt, og som jeg 
vil blive ved med at følge, indtil den formodede gerningsmand igen er på 
dansk jord. Sagen er dybt tragisk, og familien til den efterladte fortjener, at 
vi gør alt, hvad vi kan. 
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